

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года № 169 (6367) Пятница, 31 августа 1984 года Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ЗНАНИЯ

НАШ НОВЫЙ ПРАЗДНИК

1 сентября — День знаний. Это наш новый праздник. Общий для всех. Потому что построенный в стране развитой социализм — это общество науки и культуры, общество, в котором приобщение к духовным богатствам стало потребностью и делом миллионов.

Как отмечалось на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, в самостоятельную жизнь сегодня вступает наиболее грамотное за всю историю страны, наиболее подготовленное профессионально молодое поколение.

Сравним два факта. Недавно страна отметила 60-летие присвоения комсомолу имени В. И. Ленина на VI съезде РКСМ. 61 процент делегатов этого съезда имели высшее образование, 32 — среднее и незаконченное среднее. Остальные вообще никогда не сидели за партией. Среди делегатов не было ни одного, окончившего вуз.

А в мае 1982 года другое поколение молодежи участвовало в работе XIX съезда ВЛКСМ. Среди его делегатов 95 процентов имели высшее, незаконченное высшее и среднее образование, каждый четвертый совмещал работу с учебой. На съезд было избрано 84 доктора и кандидата наук.

Великий Октябрь воистину открыл перед нашим народом широкую дорогу к знаниям. Первая в истории человечества страна социализма сумела создать подлинно народную школу и обеспечить за деле равенство всех граждан в получении образования.

За 1918—1983 годы среднее (общее и специальное) образование получили 102,9 миллиона человек. Сегодня в стране 155,3 миллиона человек имеют высшее и среднее образование.

«Мы попросту не могли представить себе, — говорил, вернувшись из поездки по нашей стране, один из работников просвещения США Л. Дертик, — в какой степени СССР, как государство, посвятивший себя просвещению как средству национального прогресса. Везде, где мы побывали, мы видели признаки того, что можно назвать только аб-

солютной преданностью делу просвещения». И сегодня наша страна вправе гордиться тем, что на тысячу человек, занятых преимущественно физическим трудом, свыше 800 имеют высшее и среднее (полное и неполное) образование. Среди же работников умственного труда эта цифра равна 985.

Но время идет. Меняется характер, содержание труда, быт советских людей. Научно-технический прогресс породил новые виды машин и механизмов, энергии, искусственные материалы с ранее неизвестными свойствами и качествами. Процесс автоматизации и кибернетизации охватывает не только промышленность, сельское хозяйство, транспорт, связь, но и сферу управления, учетно-финансовое дело, торговлю (склады и магазинные автоматы), систему народного образования и здравоохранения (обучающие и экзаменующие автоматы, аппаратура электронной диагностики) и т. д.

Народное хозяйство нуждается уже сегодня в двойне будет нуждаться завтра в специалистах неизмеримо более высокого класса. Возможно, через 15—20 лет всеумнее пользоваться, скажем, компьютером будет рассматриваться как элементарная безграмотность.

Ясно, что готовиться к этому будущему нужно заранее. «Чтобы советское общество уверенно двинулось вперед к нашим великим целям — говорил на апрельском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС товарищ К. У. Черненко, — каждое новое поколение должно подниматься на более высокий уровень образованности в общей культуре, профессиональной квалификации и гражданской активности. Таков можно сказать, закон социального прогресса».

Начавшаяся реформа школы — это неотъемлемая часть совершенствования нашего общества, его дальнейшего прогресса. Партия и народ кровно заинтересованы в том, чтобы у нас росла и воспитывалась молодежь, которая сумела бы не только освоить опыт старших поколений, но и обогатить его собственными свершениями.

В. ДЕНИСОВ.

Коллектив НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР на четыре дня раньше справился с программой января—августа по добыче сырья.

ТВЕРДАЯ ПОЗИЦИЯ

С начала года производительность возросла на 2,2 процента, значительно снижена себестоимость тонны нефти. На 181 единицу увеличился фонд действующих скважин.

В социалистическом соревновании, развернутом в честь 40-летия Победы, лидируют бригады мастеров Ф. А. Крылова и В. А. Охремчука. Первая имеет 14 тысяч тонн сверхплановой нефти, на счету второй — 18 тысяч.

Сложная задача — не только удержать добычу на достигнутом уровне, но и наращивать ее за счет проведения геолого-технических мероприятий — этими бригадами с честью выполняется. С января они ввели три скважины из бездействия, пять — из бурения.

«Подземники» А. В. Профатилова при плане 73 сделали 131 текущий ремонт, В. Н. Ильин при таком же задании — 119.

Л. ИВАНОВ, наш нешт. корр.

КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

РАБОТАТЬ В ЛЮБУЮ ПОГОДУ

СВЕДЕНИЯ ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ В СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 30 АВГУСТА 1984 ГОДА (в тоннах)

Совхозы	Сено		Силос		Вит. мука	
	план	факт.	план	факт.	план	факт.
«Тувринский»	4610	2380	3000	1520	—	—
«Юганский»	4590	2610	2000	1650	—	—
«Сургутский»	3550	2311	7630	6937	300	176
По району	12.750	7301	12.630	10.107	300	176

СЕГОДНЯ последний день августа. Закончилось сибирское лето, для многих трудовых коллективов оно было напряженным и трудным. Но несмотря на капризы погоды, отдельные бригады поработали хорошо, проявив смекалку и находчивость. Успешно справились с планом заготовки сена подразделения АТП Тюменьэнерго и силоса греста Запсибэлектросетьстрой. Оба коллектива приняли дополнительное задание по накоплению кормов для общественного животноводства. Эта их инициатива одобрена исполнительным комитетом районного Совета народ-



ных депутатов.

Несмотря на все сложности минувшего лета на покосе немало переделано. Но публикуемые сегодня сведения говорят о том, что до выполнения плана еще далеко и отстающих слишком много.

В наступившие осенние дни предстоит быстро ликвидировать отставание, которое было допущено летом. Сейчас наступила пора заготовки сена в любую погоду. Надо метать подсыхшую траву на балаганы в шаромы. Осень позволяет это делать.

Руководителям кормозаготовительных бригад необходимо проявлять больше инициативы, использовать на покосе каждый день для производительного труда. Доведенные задания по заготовке сена в силоса являются для бригад законом, и выполнять их надо обязательно и в короткий срок.

ДЕЛО — ОБЩЕЕ

Успешно перевыполнив план заготовки силоса рабочей группой управления технологического транспорта № 4 производственного объединения НГДУ Сургутнефтегаз. Начав работу на сенокосе 27 июля, при плане 1,500 тонн силоса кормозаготовитель заложил первый бурт в 936 тонн уже 12 августа, а недавно завершил закладку второго бурта в 2,151 тонну. Этого бурта еще не было в отчете заготовки кормов работниками предприятия города.

Сейчас кормозаготовительная бригада Константина Павловича Гвоздика приступила к закладке очередного грядевого бурта на угордях совхоза «Сургутский». Настрой у людей по-прежнему боевой предполагается в конце заготовительного сезона значительно перекрыть государственное задание по закладке сочных кормов.

Товар в работе, как это и должно быть, задает бригадир. Константин Павлович — не новичок на заготовке кормов. Высококласное спе-

циалиста отличают знанные дела настоящие в достижении поставленных задач, умение найти подход к людям, повести их за собой. Под стать своему брату и комбайнер Петр Павлович Гвоздик. Вместе со своими товарищами по работе Анатолием Владимировичем Хмелияниным, Венедиктом Владимировичем Охотой, Анатолием Алексеевичем Шелковым и Александром Федоровичем Вяткиным они образуют крепкий костяк бригады, по плечу которой любое сложное задание.

Р. АЛАКАЕВ, секретарь партийной организации УТТ-4.

Навстречу Дню работников нефтяной и газовой промышленности



цифры — 125 тысяч тонн. В июле решили удвоить уровень сверхплановой добычи. Таким образом, за пятилетие дадим Родине на два с половиной миллиона тонн высококачественного лянторского черного золота больше, чем предусмотрено директивным заданием.

— Внушительная цифра, Мухтар Бахтигане-

добывающих районов страны только за последние три месяца пригласили 400 человек. И вот тут возникает еще один вопрос: где взять жилье для расселения вновь прибывших? Основная генподрядная строительная организация — СУ-82 работает хорошо, систематически перекрывает плановые наметки. Но уп-

жеские связи у нас со смежниками. Активно работают советы бригад. В обязательном порядке ежемесячно они выставляют каждому коэффициент трудового участия, в том числе и смежным бригадам.

Многих из тех, кто трудится прямо-таки героически, мог бы я сейчас назвать, но перечислю поименно самых-самых: операторы добычи Рустам Саффарович Абсатаров, Владимир Федорович Логинов, Александр Иванович Безвержий, Анатолий Васильевич Липченко, слесари-ремонтники Миль Талгатович Исангужинов, Рафис Асхатович Фарухшин.

Вот почему каждый член коллектива трудится с полной самоотдачей. В партийной группе у нас 10 человек, в комсомольской — 11. Это великая сила. Лучшая в цехе бригада старшего мастера Али Анваровича Хасматулина. Непревзойденный специалист, изобретатель и рационализатор Анатолий Вениаминович Некруткин. Только с начала года он уже внес 21 предложение, дал со своей творческой бригадой в копилку пятилетки большие деньги.

ИНТЕРВЬЮ ЧЕТВЕРТОЕ: заместитель секретаря парткома А.З. ПАСЕЧНИК.

Не однажды интервьюировал секретаря парткома Эдуарда Михайловича Губарева. Сегодня неважно: Губарев в отпуске. Встретился с заместителем секретаря, заместителем начальника цеха автоматизации и Алексеем Захаровичем Пасечником, понял, что расстраиваться-то и не надо, заместитель обстоятельно знает все вопросы, свободно ориентируется во всех делах парторганизации и управления.

— Уже в апреле мы поняли, какое трудное положение назревает с добычей нефти. Партком немедленно взял курс на резкое улучшение дел на местах. Был разработан и утвержден комплексный план, предусматривающий значительное увеличение добычи. Выявляли все резервы, все без исключения объекты закрепили за звеньями, бригадами, соответственно перестроили работу партгруп, парторганизаций цехов. У каждого, прежде всего коммуниста, постарались выработать активную жизненную позицию, взяли под неослабный контроль эксплуатацию каждой скважины, КНС, ДЭС. Поставили вопрос так: строительство одной только скважины обходится государству в 300—400 тысяч рублей, а если она простаивает, а ты спокоен, никоим образом не вмешиваясь в это безобразие, какой же ты коммунист!

Пятого июня состоялось заседание парткома с участием всех командиров производства. Все бригады приняли встречные планы по резкому снижению фонда бездействующих скважин и обязательно перевыполнению каждым коллективом госплана добычи нефти. С замечательной инициативой выступила бригада добычи мастера А. Н. Мищенко, которая решила довести фонд бездействующих скважин до норматива и перекачать в государственные нефтехранилища не менее пяти тысяч тонн сверхпланового сырья. ЦДНГ-2 также принял дополнительные обязательства: еще на 29 стволов сократить количество неаботающих скважин, сверх ранее принятых обязательств добыть еще пять тысяч тонн сверхплано-

ЛЮДИ ЛЯНТОРА, НЕФТЬ ЛЯНТОРА

евич. За счет чего будут взяты такие высоты? — Перво-наперво вследствие того, что в течение года к имеющимся двенадцати бригадам текущего и капитального ремонта скважин создали дополнительно еще двадцать три. Итог: на начало этого года простаивали 300 скважин, а на первое августа их осталось 203. Министерские нормы бездействия и освоения скважин очень высоки — допускается иметь их всего-навсего четыре с половиной процента. К декабрю придет к такому рубежу.

Далее. Стабильной, устойчивой работе НГДУ способствовало и то, что мы с начала года сумели построить и дополнительно ввести девять объектов нефтедобычи, причем пять объектов собственными силами: две КНС, водозабор, строи КНС-А. Это очень важно подчеркнуть, что введение объектов осуществлено своими силами. Ведь наши специалисты должны и обязаны выполнять и перевыполнять государственный план, а они взвалили на свои плечи еще и дополнительную ношу и успешно «взяли вес».

Тут мы подошли к тому, что способствует личной заинтересованности каждого нефтяника в успехах всего НГДУ, — новой системе организации и оплаты труда.

— Мухтар Бахтиганеевич, о вашем интересном эксперименте уже приходилось писать довольно подробно...

— Сегодня хочу лишь подчеркнуть, что во всех цехах добычи введен бригадный метод, учет извлекаемого сырья и аккордно-премиальная система оплаты. Сейчас внедряем систему в УТТ цехе автоматизации, энергетическом и других вспомогательных производствах.

— Те, кого интересует ваш опыт могут ведь и пожаловать к вам...

— Безусловно! Гостям мы всегда рады. Еще хочется отметить, что привело нас к успехам. Давно и верно сказано: кадры решают все. Наряду с этим значительно выросла роль безполнения коллектива не обойтись. Из традиционных старых нефте-

равление могло бы еще более внушительными темпами вести застройку микрорайонов Лянтора, нужно только, чтобы руководство треста Сургутнефтепромстрой больше давало деталей для монтажа домов.

Коллектив у нас сложился боевой, работающий, могущий осилить любые задачи. Много молодежи, которая, как известно, любит искать и находить, дерзает и не сдаваться. К примеру, даже промыслами руководят недавние выпускники вузов. Богатейший опыт ветеранов, энергия и задор молодых позволят нам успешно справиться с напущенными заданиями пятилетки.

ИНТЕРВЬЮ ВТОРОЕ: мастер цеха добычи № 2 В. П. ГОРЕВ.

Это интервью брал в парткоме. Шел туда через приемную, где на самом видном и почетном месте стоят два переходящих Красных знамени горкома КПСС, горкома, районного Советов народных депутатов и объединения Сургутнефтегаз.

— Владимир Павлович, ваша бригада занимала первое место по министерству, за год решено дать государству 40 тысяч тонн нефти сверх плана. Как идут дела? Как вы добываетесь таких выдающихся итогов?

— За семь истекших месяцев дали в счет своего встречного плана 30 тысяч тонн. Дела идут отлично! Мы обеспечили ввод большого количества скважин из бурения. Особенно самоотверженно, по-стахановски стали работать люди после майского собрания, на котором состоялся откровенный и принципиальный разговор о наметившемся в объединении Сургутнефтегаз отставании в добыче нефти, приняли конкретные мероприятия, которые позволили трудиться с наибольшей отдачей. Много скважин перевели на прогрессивный газлифтный способ. Бригады работают на единый наряд, потому-то каждый лично заинтересован в общем успехе. Все имеют личные творческие планы. Ведется ежедневный учет добытой нефти. Деловые дру-

ИНТЕРВЬЮ ТРЕТЬЕ: начальник цеха автоматизации А. В. ЕФИМОВ.

Анатолий Васильевич пришел на беседу прямо с работы, разгоряченный делами, с пошерком возбуждения в выразительных голубых глазах.

— Наша основная задача — автоматическое поддержание заданного технологического режима. На состоявшемся партийно-комсомольском собрании произошло четкое распределение КИП и автоматики за бригадами добычи, что вплотную приблизило наших специалистов к основополагающему у нас нефтедобывающему производству. Есть наши бригады в ЦДНГ-2, ЦДНГ-4, сейчас формируется коллектив на Быстринке.

— Что уже удалось сделать?

— Обеспечен автоматический режим на ДНС-2, заправка воды на КНС-2 и водозабор. Обеспечили разделение добываемой нефти и газа, на ДНС обеспечены постоянные уровни, равномерная откачка, что исключает так нежелательный захват газа. На улучшении качества подготовки нефти сказалось то, что ввели конечный сепарационный пункт, который осваивали тоже своими силами. Внедрена телемеханика в ЦДНГ-2, что позволило автоматизировать сбор информации. Сейчас устанавливаются счетчики нефти, газа, воды в ЦДНГ-4. Работы также ведем исключительно своими силами.

Новую систему организации и оплаты труда нам удалось внедрить сравнительно легко, потому что еще раньше наши специалисты были расписаны за бригадами добычи, теперь же они влились в них на равных правах. Закрепили также за объектами и водителей транспортных средств, что повысило их ответственность за общее состояние дел. Однако проблема транспорта пока еще не снята с повестки дня, нам нужно больше машин повышенной проходимости, что исключит опоздания на объекты, позволит еще больше укрепить дисциплину и порядок.

По оценке парткома НГДУ, у нас лучше, чем где бы ни было, составляется массово-политическая работа, идейно-теоретическая учеба.

Много раз доводилось писать о лучших людях этого НГДУ. И всегда делал это с большим желанием и удовольствием, промысловики Лянтора с первых же дней создания управления в 1980 году работают результативно.

В трудных условиях пришлось работать здешним нефтяникам. Ведь никакой производственной базы не было, не было жилья, дорог, начинать пришлось с нуля. Помню свой первый приезд сюда. Добирался по бездорожью полдня. Все-то управление ютилось тогда в крохотной комнатке деревянного, собранного на живую нитку коттеджа. За ширмой — холостяцкие железные кровати. В рядом стоящих коттеджах — общежития, словно в моряцких кубриках — двухъярусные спальные места.

К трудностям житейским присовокуплялись производственные неладки: сложное геологическое строение месторождения, в среднем скважины давали за сутки всего по восемь тонн, а например, на уже разработанном Федоровском — в десяток раз больше. Но выстояли нефтяники Лянтора. И привели свой промысловый корабль, раскинувшийся на десятки километров, точно по заданному азимуту к нынешним высотам. В то время, когда в объединении Сургутнефтегаз, в главке, в отрасли создавалось напряженное положение с выполнением директивных заданий, лянторцы смело берут одну высоту за другой.

ИНТЕРВЬЮ ПЕРВОЕ: начальник НГДУ Лянторнефть М. Б. НАЗАРГАЛЕЕВ.

— За семь месяцев наши промысловики дали стране 70 тысяч тонн нефти сверх государственного плана. Шесть бригад добычи из семи выполнили обязательства. Хочу сразу же поименно воздать по заслугам. Наш третий цех — Быстринский — флагман управления по всем показателям.

Тут интервью было прервано. Зашли в кабинет со спешными, требующими неотложного решения делами сразу несколько специалистов, командиров производства. Еще раз потивился тому, как Мухтар Бахтиганеевич быстро принимает решение.

Дольше других задержался у стола начальника поразительно молодой для своего высокого поста главный инженер управления М. Р. Курбанов. Из их про-

фессионального диалога следуют следующие: добыча нефти больше, чем перекачивается. Мухтар Бахтиганеевич тут же прикинул, мысленно обсчитал ситуацию и посоветовал, как же можно максимально загрузить имеющиеся нефтепроводы, посоветовал, как организовать на Быстринке ступенчатую перекачку углеводородного сырья.

И вот уже интервью возобновлено.

— Начиная с 1980 года постоянно перекрываем планы нефтедобычи. Ныне, учитывая создавшиеся в Миннефтепроме большие трудности с выполнением директивных заданий, решили сработать особенно эффективно. В начале четвертого года пятилетки на собраниях коллективов узаконили



вой нефти. Бригада Р. Ш. Хузина из первого цеха подземного ремонта обязалась еще на восемь ремонтов увеличить ранее принятое обязательство, надо отметить, и так довольно высокое.

В настоящее время во всех подразделениях НГДУ проходят отчетные заседания парткома, тщательно образом разобрались, как используется рабочее время в бригадах добычи, ремонта. Выявили массу недостатков прежде всего плохое использование автотранспорта для вахтовых перевозок. На промыслах работает техника УТТ НГДУ. Нужно сказать, что вопрос до сих пор не решен. На ближайшем заседании

В эти дни разговаривал со многими членами коллектива НГДУ Лянторнефть. Тоже должна уверенность в том, что будут, обязательно будут эти записанные в высоких обязательствах 250 тысяч тонн!

Интервью вел радист Сургутского территориального узла Гомельнефтегазстройсвязи, наш нешт. корр. В. ЕЛГИН.

НА СНИМКЕ на 2-й странице: вахта ремонтников мастера Р. Н. Загредина ведет спуск электроцентробежного насоса в скважину.

НА СНИМКАХ 3-й страницы: З. М. Павелко, товарный оператор ЦДНГ-4 (вверху); слесарь КИНА В. М. Панкратов за настройкой аппаратуры автоматического контролирующего пункта телемеханики.

Фото В. Пальчика, работника управления.



КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

В нынешнем году, а точнее 20 марта, радушно встретило первых заказчиков единственное пока в городе ателье-мастерская «Морозко». Новое предприятие быта специализируется на пошиве и ремонте верхней меховой одежды. Уже 31 марта в книге отзывов появилась первая благодарственная запись.

Коллектив ателье не велик, всего четырнадцать человек. Но...

— Он очень дружный, работоспособный, — говорит заведующая С. Д. Малых. — План в последние месяцы мы выполняем стабильно. В среднем реализуем продукции более чем на три тысячи рублей. Выработка на одного человека составляет 120—150 процентов.

Светлана Дмитриевна раскрывает книгу регистрации заказов:

— Бригада за смену выполняет 8—10 заказов несложного ремонта одежды или же для трех—пяти человек производит полный ее перешив. То есть в течение дня ателье в среднем обслуживает 10—12 заказов, а на сегодня мы их имеем более 500 — на два месяца работы. По этой причине мы вынуждены временно прекратить прием заказов.

Конечно же, в коллективе идут пути решения данной проблемы.

— Планируем создать еще одну бригаду, организовать двухсменную работу. Это значительно увеличит пропускную способность предприятия.

И все же это полностью проблемы не снимет. Городу необходимо иметь несколько подобных ателье.

В. МИРОНОВ.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

КОЛЛЕКТИВ комсомольско-молодежной бригады бурового мастера Сергея Николаевича Бондаренко из Красноленинской нефтегазразведочной экспедиции первым на предприятии завершил выполнение пятилетнего плана. В его активе с начала пятилетки — 67370 метров глубоких разведочных скважин.

Е. САЛЬНИКОВ, Октябрьское.

ЗА РУБЕЖОМ

ПРОГРЕСС ПОНЕВОЛЕ

Вопреки мусульманским канонам министр внутренних дел Кувейта шейх Наваф, как сообщает агентство ДПА, запретил женщинам, которые водят автомобили, сидеть за рулем в парандже. Такой приказ он издал не только ради соблюдения большей безопасности движения. Дело еще в том, сооб-

НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

ПО ВЕЛЕНИЮ СОВЕСТИ

Быстро опускается ночь на городские улицы. Дело к зиме, день становится короче, и все дольше властвует над кварталами темнота. Идти одной по неосвещенным скверам, через новостройки в такую пору — неуютно. Вот навстречу приближается группа парней. Громко разговаривают, что-то выкрикивают. Не иначе, как «под градусами». Сердце тревожно замирает: что можно ждать от таких?.. Приставать начнут, отпустить бранные словечки.

И верно, с их стороны послышались возгласы, самодовольный смех. Неизвестно, чем закончилась бы эта встреча, если бы не вовремя появившиеся люди с красными повязками на рукаве — группа добровольной народной дружины. Дружинники спокойно остановили разгулявшихся «молодцев», строго поговорили с ними. И те, минутой раньше наглые и развязные, сникли, залепетали, оправдываясь: «Мы — ничего... Молчим... Домой идем...». Спустя считанные мгновения их уже не было.

А дружинники отправились дальше — охранять вечерний покой города. Нам по пути. Разговорившись, узнаю, что все они члены ДНД из специализированного управления теплоизоляционных работ. И сегодня их день дежурства в микрорайоне строителей.

— Наверное, в городе этот участок можно назвать самым трудным. Не потому, что здесь люди хуже или хулиганов больше, — говорит Николай Федорович Яроцкий — заместитель командира дружины, плотный человек с молодыми карими глазами. — А потому, что микрорайон расстраивается и еще не все улицы освещены. По вечерам, когда закончен рабочий день, находят во мраке закоулков приют те, кто любит спиртное. Разобьют стакан другой, там, посмотрите, и потянуло их на «геройские» дела, начнут привязываться к прохожим... Где, говорите, водку берут? Находятся «добрые» люди, спекулируют: 10 рублей — и бутылка в руках.

Вот и приходится нам не только пьяниц укрощать, но еще и ночных «продавцов» призывать к порядку. За пять лет работы в ДНД уже знаем, по каким темным подворотням они прячутся. Неприятно всегда иметь дело с такими скользкими людишками, а надо.

— В общежития заходим, — продолжает Николай Федорович. — Там население в основном мужское, часто недоразумения возникают. Восстановим покой, тишину, оставим замечания в «Журнале посещения ДНД» и идем дальше. Хотя и не часто, но сталкиваемся с такими неприглядными сторонами жизни, как дебош, хулиганство, пьянство. Управление выделяет нам на период дежурства транспорт. Служком расхаживающего — в машину и в милицию. Там определяют меру его вины и накажут по заслугам.

Чаше других сталкиваемся с юношами, которые и работать-то по настоящему еще не научились, а уже к выпивке пристрастились. Больно видеть таких. — Николай Федорович с сожалением качает седой головой. — Как петухи хорохорятся, задраиваются, в драку лезут. Обычно мы быстро находим с ними «общий» язык: поговорим серьезно, пристыдим как следует, если поняли — домой отправим. А нет — наказываем как мелких хулиганов, доставляем в опорный пункт. Встреча с дружинниками действует на них отрезвляюще. Второй раз редко кто попадает в число нарушителей.

Не сразу добровольная дружина СУТИРа стала крепким, дисциплинированным коллективом, настоящим резервом и помощником милиции. Когда она была только организована пять лет назад, в ее составе числилось всего трое: командир — Владимир Михайлович Лычков, его заместитель — Николай Федорович Яроцкий и Раиса Петровна Евдокимова — женщина пожилая, но энергичная. С трудом набрали людей на первое дежурство. Дружина — дело добровольное, тут приказ не напишешь, административно не заставишь выходить по вечерам, поступаясь личными планами. И все же нашлись сознательные люди, коммунисты, комсомольцы. Пришли к командиру,

его заместителю: «Записывайте в ДНД. Они и сейчас являются костяком дружины: стропальщик В. Н. Григоренко, начальник снабжения В. Н. Парахин, начальники участка В. Н. Лубенец, Б. А. Крижвицкий, А. Т. Комаров, В. И. Дума, главный инженер Л. В. Логвиненко, водитель В. В. Ковалев, механик В. Б. Фукс, И. М. Пноевой и другие.

Как и во всем, коммунисты и комсомольцы возглавляют борьбу с теми, кто мешает нормально жить. В дружине десять членов партийной организации управления во главе со своим секретарем — С. Ю. Иващенко, семь комсомольцев. А это уже сила. Есть на кого опереться командиру ДНД. Пелевко совмещать заботы начальника управления, пропагандиста с обязанностями руководителя общественной организации коммунисту Лычкову, но Владимир Михайлович не сетует: надо. Это короткое слово звучит для него как приказ. Как приказ выполняют свое поручение члены партии, заместитель начальника управления Н. Ф. Яроцкий, его бессменная помощница Р. П. Евдокимова, инженер по технике безопасности Н. С. Пимшина и все остальные добровольные участники похода за общественный порядок на улицах Сургута. Заслуженно наградили ДНД СУТИРа в прошлом году премией. Но не ради премии, не ради дополнительных трех дней к отпуску (положенных члену ДНД) идут оберегать покой горожан члены этого коллектива. Так велит им долг, так подсказывает совесть советского человека.

...Если выходной — значит, в выходной, если дождь, снег — значит, в дождь, в снег, каждый месяц седьмого числа идет беречь тишину городских улиц ДНД. Ровно в 19 часов, разбившись на пять-шесть человек, группами отправляются на «свою» территорию. В этот вечер мы можем быть уверены: все будет хорошо, ибо на страже порядка — добровольцы-дружинники, люди, которые смело огрызались от тех, кто мешает нам жить спокойно.

Т. СТРУТНИСКАЯ.

да (Великобритания) Джона Митчелла на больничную койку. Он был уверен, что его страховки вполне достаточно для оплаты пребывания в частной больнице, и прошел полный курс лечения. Но потом выяснилось, что страховка покрывала примерно 2 процента предельных расходов по выходу из больницы. Счеток Митчелл не мог заплатить, требовалось еще 15 тысяч фунтов стерлингов и от-

чаяния покончил с жизнью.

МОЖНО АМЕРИКАНЦАМ

На доске для объявлений у американской казармы в баварском городе Швайнфурте, сообщает журнал «Шпигель», вывешено такое объявление: «Ехать медленно! Опасность несчастных случаев! Скорость 30 километров — за пределами автомашин США» («НОВОЕ ВРЕМЯ»).

щает бахрейнская газета «Галф дейли ньюс», что некоторые мужчины не имеющие права на вождение автомобиля передеваются в женское платье, надевают паранджу и спокойно разъезжают по улицам и дорогам. Этим приемом пользуются также преступники в частности террористы.

ГИБЕЛЬНЫЙ КУРС ЛЕЧЕНИЯ

Сильные головные боли преследуют 45-летнего жителя города Ричмонд

да (Великобритания) Джона Митчелла на больничную койку. Он был уверен, что его страховки вполне достаточно для оплаты пребывания в частной больнице, и прошел полный курс лечения. Но потом выяснилось, что страховка покрывала примерно 2 процента предельных расходов по выходу из больницы. Счеток Митчелл не мог заплатить, требовалось еще 15 тысяч фунтов стерлингов и от-

чаяния покончил с жизнью.

МОЖНО АМЕРИКАНЦАМ

На доске для объявлений у американской казармы в баварском городе Швайнфурте, сообщает журнал «Шпигель», вывешено такое объявление: «Ехать медленно! Опасность несчастных случаев! Скорость 30 километров — за пределами автомашин США» («НОВОЕ ВРЕМЯ»).

ВАЖНОЕ ПОДСПОРЬЕ

Большим практическим и методическим подспорьем для строителей предприятий нефтяной и газовой промышленности является подготовленный центром НОТ Нефтегазстройтруда при участии работников Всесоюзного научно-исследовательского института по строительству магистральных трубопроводов и Центра научно-технической информации и пропаганды сборник экспресс-информации. Серия «Социалистическое соревнование и передовой опыт» ежемесячно знакомит подписчиков с опытом совершенствования организации, практики подведения итогов трудового

соревнования и поощрения его победителей на ударных стройках отрасли. Почти ни один номер серии не обходится без материалов специалистов Сургутской нормативно-исследовательской станции. Регулярно бывая на важных слоточных объектах отрасли во всех практических местах Тюменской области, они знакомят читателей с творческими поисками и достижениями передовых коллективов. Тем самым своими аналитическими материалами они сосредотачивают главное внимание соревнующихся на ускорении темпов роста производительности труда, по-

вышении качества продукции, увеличении объемов производства, на своевременном выполнении поставок по договорам и заказам, ускорении научно-технического прогресса, лучшем использовании производительных мощностей, сырья, энергии, рабочего времени, экономии всех видов ресурсов, укреплении трудовой дисциплины. Плотно сотрудничают с коллективом издания работники нормативно-исследовательской станции Г.И. Коржевская, В.С. Абашев, С.П. Давыдова, Л.Ф. Кузьмина и другие. Только в последних трех номерах серии помещены пуб-

ликация о строителях газопровода Уренгой—Центр-1, о бригаде по монтажу технологического оборудования Г.Г. Ещерикина из СУ-4 треста Тюменьнефтегазмонтаж, о коллективе СУОР Сургутского ДСК, приведен материал Н.В. Висько, бригадира электросварщиков СУ-8 треста Сургуттрубопроводстрой.

В ближайших номерах серии найдут место публикации сургутских корреспондентов о строителях трубопровода Холмогоры—Клин, установщики подготовки нефти на Федоровском месторождении, об опыте прокладки магистральных трубопроводов подразделениями Главтюменьтрубопроводстрой в летнее время.

А. АЛЕНОВ.

СПРАВКИ

КИНО

«Октябрь»
1 сентября. «Вокзал для двоих» — в 12, 18, 21. «Что у Сеньки было» — в 9, 15.

«Геолог»
1 сентября. Дискотека «Виктория» — в 20.30.

«Рубин»
1 сентября. «Из жизни начальника уголовного розыска» — в 15, 17, 19, 21. «В тридевятом царстве» — в 13.

«Энергетик»
1 сентября. «Спокойствие отменяется» — в 19, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 717 — электросварщиков, электромонтеров электрического цеха, электрослесарей по ремонту приборов теплотехнического контроля и автоматики, слесарей-сантехников, слесарей-канализационщиков, такелажников, стропальщиков погрузочно-разгрузочного цеха, слесарей по ремонту оборудования в котельном цехе, слесарей по ремонту гидротехнического оборудования 4—5 разрядов, уборщиков территории улиц, стрелков отряда ведомственной охранной (с складом 85 рублей в месяц), приемсдатчика груза и багажа, крановщиков козловых кранов 6 разряда, электрослесарей по ремонту электрооборудования кранов 5—6 разрядов, слесарей по ремонту оборудования перегрузочных машин, подсобно-транспортных рабочих, плотников, столяров, каменщиков, бетонщиков, штукатуров, маляров, воспитателей, нянь в детские сады, инженера-куратора в ОКС. Одиноким предоставляется место в общежитии;

по извещению № 716 — операторов по добыче нефти и газа, операторов по подземному ремонту скважин (с последующим обучением при учебно-курсовом комбинате), стропальщиков, слесарей-ремонтников, слесарей КИПиА, операторов по исследованию скважин, операторов обессоливающих и обезвоживающих установок, машинистов насосной станции, машинистов технологических насосов, электрослесарей 4—5 разрядов; в детско-юношескую спортивную школу — директора, заведующего учебной частью, тренера (специализация — настольный теннис), преподавателя, на временную работу — бухгалтеров.

Одиноким предоставляется место в общежитии, квартира в порядке очереди;

в Сургутское управление по внутрипромышленному сбору, компрированию и использованию газа на постоянную работу — старшего инженера отдела комплектации начальника установки осушки газа, старших технологов компрессорных станций, старшего технолога ПРЦЭО, старшего технолога ЦАП, технолога ПВС, слесаря по ремонту автомобилей, аккумуляторщика, операторов технологических установок, машинистов технологических компрессоров, слесарей-ремонтников, машинистов (кочегаров) котельных, слесарей по ремонту котельного оборудования, водителей, стропальщиков, сторожа, электросварщиков, токаря, линейных трубопроводчиков, слесарей по ремонту и обслуживанию технологических установок, приборов;

по извещению № 710 — медсестер, санитарок, буфетчиц, лифтеров, кухонных рабочих, в ремонтно-строительное управление № 1 для обслуживания медико-санитарной части — сантехников, плотников.

Учебный пункт автобазы № 92 треста Сургутдорстрой ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ подготовки водителей транспортных средств категории «С» с отрывом от производства лиц, отслуживших в рядах Советской Армии, с сургутской пропиской. Срок обучения — 5 месяцев. Выплачивается стипендия 105 рублей. Обращаться: пос. Звездный, учебный пункт автобазы № 92 треста Сургутдорстрой. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «МК-14».

Сургутский горрыбкооп ПРОДАЕТ АВТОМАШИНЫ марки «Запорожец» гражданам, стоящим в очереди на их приобретение.

Для абонентов АТС-2 г. Сургута разрешается набор абонентов города Москвы по автоматической междугородной связи. Порядок набора: Москва — 8-095+номер телефона в г. Москва.

Утерянную «Единую книжку взрывника» № 281, выданную 2 июля 1982 года Тюменским УКК управления Запсибнефтегеофизика на имя Николаева Виктора Михайловича, считать недействительной.

Утерянное свидетельство АУ № 613355 об окончании 8 классов, выданное средней школой № 2 в 1983 году на имя Колесниковой Галины Сергеевны, считать недействительным.

МЕНЯЮ:

Трехкомнатную кооперативную квартиру в г. Омске на равноценную или четырехкомнатную ленинградскую в г. Сургуте. Обращаться: ул. Губкина, 7, кв. 11.

Комнату в четырехкомнатной квартире в г. Куйбышеве на любую жилплощадь в г. Сургуте. Обращаться: ул. Энергетиков, 53, кв. 31; тел. 2-13-58 (после 18 часов).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность без существенных осадков. Ветер западный, 9—14 м/сек, температура воздуха 10—12 градусов тепла. Уровень воды в Оби в районе Сургута 345 см., температура воды 16,2 градуса.



НОВГОРОДСКИЙ «Кентавр» — один километром сверхмарафон вокруг озера Ильмень. На снимке: участники сверхмарафона (слева направо) врач В. Вайштейн, художник Ю. Ступак, повар Б. Осин, слесарь В. Зырянов с товарищами по клубу.

Фотохроника ТАСС.

НА ТЕПЛОХОДЕ ПО ВОЛГЕ

Сургутское городское бюро путешествий и экскурсий приглашает тех, у кого еще впереди отпускная пора, отдохнуть на комфортабельном теплоходе «Михаил Фрунзе» с 19 сентября по маршруту Москва — Астрахань — Москва.

За время путешествия туристы посетят Москву, Горький, Казань, Куйбышев, Ульяновск, Саратов, Волгоград. Неизгладимое впечатление оставляют памятники древнерусского зодчества Углича, Мамаева кургана, где сооружен грандиозный мемориальный комплекс в память защитников Волгограда.

Н. НОВИКОВА, директор бюро.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ЕСЛИ ПОВРЕЖДЕНА ЭЛЕКТРОСЕТЬ

«Существует ли какая-нибудь мера наказания для тех, кто бывает виновен в повреждении электросетей? Немало можно привести примеров, когда водители сбивают электроопоры, оставляя жилые кварталы без света, или того хуже, когда техникой, используемой для различных работ, повреждаются линии ЛЭП. А. КОНСТАНТИНОВ».

На девятой сессии Верховного Совета РСФСР десятого созыва 20 июня 1984 года был принят Кодекс РСФСР об административных правонарушениях, который вводится в действие с 1 января 1985 года.

Кодекс состоит из пяти разделов, 31 главы и 307 статей. Раздел первый предусматривает общие положения, раздел второй — административное правонарушение и административную ответственность, раздел третий — органы, уполномоченные рассматривать дела об админист-

ративных правонарушениях, раздел четвертый — производство по делам об административных правонарушениях и раздел пятый — исполнение постановлений о наложении административных взысканий.

Глава 8 Кодекса «Административные нарушения в области промышленности, строительства, энергетической и электрической энергии» содержит ст. 92 «Нарушение правил охраны электрических сетей напряжением свыше 1000 вольт», которая предусматривает, что за на-

рушение правил охраны электрических сетей напряжением свыше 1000 вольт, которое вызвало или могло вызвать перерыв в обеспечении потребителей электрической энергией, повреждение электрических сетей или причинение иного ущерба народному хозяйству, влечет предупреждение или наложение штрафа на граждан в размере от десяти до пятидесяти рублей и предупреждение или наложение штрафа на должностных лиц от двадцати до ста рублей. Кроме того, виновные лица возмещают предприятно электрических сетей затраты на восстановление повреждений.

электрических сетей причинен крупный ущерб предприятию. В зависимости от того, причинен ли ущерб умышленно или неосторожно, наступает уголовная ответственность по ст. 98 Уголовного кодекса РСФСР, предусматривающей наказание в виде лишения свободы на срок до десяти лет, и по ст. 99 УК РСФСР, предусматривающей наказание в виде лишения свободы на срок до трех лет или исправительные работы на срок до одного года.

Граждане и должностные лица, будьте внимательны и выполняйте требования правил охраны электрических сетей!

Б. СЕДЛОВ, юрист Сургутских электрических сетей.